

将“服务为民”贯穿于城市管理每一个细节 商河城管：打造新时代人民满意城管

通讯员 赵玲华

以民为先、为民服务永远是城市管理的根本宗旨。近年来，商河县城管局在县委、县政府的坚强领导下，坚持“围绕民生抓环境，强化服务抓管理”工作理念，始终把“群众满意”作为城市管理的出发点和落脚点，在便民服务的广度、深度和获得感上狠下功夫。强化细节服务，创新工作方式方法，不断提升城市治理能力和治理水平，切实解决广大群众最关心、最关注的问题，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

持续深化公厕革命，办好民生“关键小事”。加大城市公厕建设改造力度，对城区公厕硬件设施进行升级优化，力求功能齐全、安全洁净、环境优美。目前累计建设改造提升各

类公厕73座，达到3座/平方公里的服务半径要求，并结合各公厕的地势特点和公厕面积，对部分公厕内部除设置男女卫生间、管理间外，还设有第三卫生间。同时，为满足老人、残障人士等人群公厕使用的便利性，县城管局不断完善公厕扶手、护栏以及无障碍坡道等无障碍设施建设，为群众提供更加人性化服务。为满足群众夜晚如厕需求，县城管局对10处人流密集的公厕实现24小时开放，真正做到方便于民、服务于民。

实施道路亮化提升，照亮群众“幸福路”。道路亮化提升是城市建设的重要组成部分，不仅展现了城市风貌，还为群众提供良好的生活环境和氛围，银河路重点建筑景观照明品质提升工程有力地提升了银河路西段整体空间景观，彰显了城市肌理，打造了以“交通大

厦”为视觉中心，特色鲜明的夜景示范路，为全县居民休闲再添一道靓丽夜景。为提高城市亮化照明管理工作水平，县城管局进一步优化调整设施布局和亮灯时长，不断加强照明设施智慧化管理，拓展智慧路灯管理功能平台，加强路灯巡查监管，切实盯住每一盏小路灯，确保设备完好率98%以上、亮灯率99%以上，服务好群众夜间出行的大民生，为市民照亮幸福“回家路”。

畅通民意听诉求，用心用情“解民忧”。坚持以人民为中心发展理念，按照“办理标准化、执法规范化、服务贴心化”要求，以“接诉即办”“群众满意”为目标，构建权责清晰、协调联动工作机制；始终坚持做好12345热线办理工作，听民情、解民忧、办实事，着力化解群众诉求，用心用情为群众解难题，做到语言文

明、准确规范、依法办理；对各类信访问题和投诉件，快查快处，标本兼治，全部及时处理办结，确保群众的操心事、烦心事“件件有落实，事事有反馈”，真正做到及时解决群众关注的热点、难点、痛点问题，提高了群众的幸福感、获得感和满意度。12345热线办理工作，服务过程和办理结果双满意率连续52个月达到100%，连续四年位列全县第一。

城市管理承载着民生，凝聚着民心。商河县城管局始终坚守全心全意为人民服务的初心，着力解决群众反映最强烈的身边事，将“服务为民”贯穿于城市管理的每一个细节，把城市的每一件小事做好，不断提升民生服务质量，促进城市环境不断改善，市民生活品质逐步提升，真正做到用城市管理的“温度”赢得人民群众的满意度。

通讯员 刘安容

为加强局机关党风廉政建设，进一步筑牢招商干部廉洁思想防线，涵养清正廉洁的价值理念，8月29日上午，商河县投资促进局全体党员及科室主任到许商街道勤廉广场、贾庄镇孟子书院、廉洁文化公园，开展“清风拂心 勤廉相随”廉洁文化主题党日活动。

党员干部首先到许商街道勤廉广场，通过参观雕塑、沙盘等，重走商河解放之路，感受人民军队听党指挥，不怕牺牲、敢于胜利，展现爱民守纪、廉洁自律、克己奉公的精神风貌。

在贾庄镇孟子书院，聆听孟彦准一身浩然正气、爱民亲民的感人事迹，体悟孟子主张的仁政、爱民、仁政廉洁的思想，引导党员干部自觉追求为政以德的政治追求。在廉洁文化公园，通过参观溢泉、月潭鉴廉、礼门义路等廉洁文化景观，大家对传统儒家文化蕴含的仁政思想和廉洁观念有了更深刻的认识。

观看廉政教育警示片《警钟长鸣》。教育警示片以案说法、以案示警、以案明纪，当事人的现身说法和纪检干部的点评分析触及心灵、引人深思。通过观看教育警示片，全体党员加深了对贪腐危害性的深刻认识，心灵上受到了触动、思想上获得了教育，纷纷表示要从中汲取教训，做到坚守理想信念、不忘初心，明底线、知敬畏，在遵纪守法上一步不松、半步不退。

局长李爱军以“清风拂心 勤廉相随”为主题，为全体党员上了一堂生动的廉政党课并开展谈心谈话。要求党员干部一要持续加强道德品德建设，陶冶高尚道德情操，坚定理想信念，用一身正气抵御各种歪风邪气，塑造党员干部的良好形象。二要积极转变工作作风，加强学习，勇于创新，提高工作标准质量，不断提升干事创业的能力水平。三要依法依规办事，让权力在制度的笼子里运行，切实做到依法用权、秉公用权、干净用权。

通过此次廉洁文化活动，广大党员干部受到了强烈的震撼，灵魂深处经历了一次深刻的洗礼，达到了以学促廉的教育效果。下一步，县投资促进局将持续开展廉政教育，教育引导党员干部始终保持“赶考”的清醒，夯实理想信念、紧绷纪律之弦，牢守廉洁底线，与工作实际进行有机结合，切实履行好为民解难、为党分忧的责任担当，为商河高质量发展贡献“招商力量”。

全县数字乡村样板村建设现场观摩活动走进许商街道

通讯员 张晶

9月1日下午，商河县农业农村局副局长李卫东带队到许商街道开展全县数字乡村样板村建设现场观摩活动，县农业农村局分管负责同志，各镇（街道）分管数字乡村样板村建设工作的负责同志以及电信、移动、联通公司负责人参加，街道党工委委员、宣传委员、办事处副主任张恒文及相关负责同志陪同。

李卫东一行在汤家村实地察看了数字乡村样板村建设情况，并通过现场演示、软件查看、听取汇报等形式，对街道目前已

经建成的数字乡村治理平台进行了全面了解。

李卫东对许商街道数字乡村建设工作取得的成绩给予了充分肯定，并指出，建设数字乡村，是推进乡村振兴、实现基层现代化综合治理的必然选择，要进一步深化对数字乡村建设的认识，切实增强数字乡村工作的责任感和使命感，充分发挥信息化在推进乡村治理体系和治理能力现代化的基础支撑作用，以数字赋能乡村治理现代化，以信息化发展激发乡村振兴内生动力，持续提升广大人民群众的获得感、幸福感、和安全感。



对街道已经建成的数字乡村治理平台进行全面了解。

济南城市建设集团到龙桑寺镇调研第一书记帮扶工作

通讯员 陈兆晖

9月1日，济南城市建设集团到龙桑寺镇调研第一书记帮扶工作。济南城市建设集团党委副书记钟善良，党群工作部徐峰、陈学平，济南城市建设集团派驻帮扶村第一书记参加活动。镇党委书记苑继强，党委副书记、政协委员联络室主任窦晓宾陪同。

钟善良一行先后到刘集村、漂白李村、济南圣尔美家纺有限公司、常庄村、济南高更食品科技有限公司、龙桑寺镇促进乡村振兴服务中心调研参观，主要对龙桑寺镇近几年在乡村振兴、产业发展、基层治理等方面取得的成果进行深入调研，为下一步如何更好地支持帮扶村发展奠定扎实基础。

在龙桑寺镇促进乡村振兴

服务中心召开济南城市建设集团调研第一书记帮扶工作座谈会，济南城市建设集团党群工作部徐峰主持会议并传达了《“万人下乡、千村提升”工程第一书记管理考核办法（试行）》和《“万人下乡、千村提升”工程企业团体管理考核办法（试行）》文件精神。

镇党委书记苑继强首先对济南城市建设集团一行的到来表示热烈欢迎，并对一直以来的大力支持表示衷心感谢。他表示，在派驻第一书记驻村帮扶期间，镇党委政府将积极为第一书记开展工作创造有利条件，力所能及改善工作和生活条件，切实解决食宿、日常生活和工作等基本需求，确保第一书记履职安心。

济南城市建设集团党委副书记钟善良表示，此次调研主要为改变各帮扶村单打独斗的



在全国文明村刘集村调研参观。

局面，希望通过调研能够充分了解村情民意，对后期统筹开展帮扶工作奠定基础。

下一步，龙桑寺镇将以本次调研活动为契机，充分发挥

自身职能，为第一书记驻村帮扶做好保障，确保第一书记在龙桑寺这片沃土充分发挥自身本领，在乡村振兴的道路上书写属于自己的美丽华章。

商河县投资促进局开展廉洁文化主题党日活动

筑牢招商干部廉洁思想防线，涵养清正廉洁价值理念